

Комиссии по рассекречиванию документов,
созданных КГБ СССР

17-07 13.ОКТ81 36816

ПОДЛЕЖИТ СОХРАНЕНИЮ
В ОБЩЕСТВЕННОМ ДОСТУПЕ

ПОСОЛЬСТВО СССР
В РЕСПУБЛИКЕ КУБА

Секретно. Экз. № 3

"26" сентября 1981 года

Исх. № 423

Из дневника
ЧЕРНЫША Ю.С.

Визит

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

25. IX. 81 г. с I секретарем Отдела интересов
США на Кубе ДЖОНОМ ТИПТОНОМ

21 сентября 1981 года

На приеме в посольстве Японии встретился с Д. Типтоном, в беседе с которым попросил его дать оценку проходящей в Гаване 68-ой конференции Межпарламентского союза.

Американский дипломат сразу же обрушился с резкой критикой в адрес кубинцев и с явным озлоблением заявил, что Ф. Кастро в своем выступлении на конференции допустил грубое нарушение международной этики и нанес публичное оскорбление президенту Рейгану, а следовательно и Соединенным Штатам. По словам Типтона, кубинское руководство "потеряло чувство меры" в стремлении произвести благоприятное впечатление на страны "третьего мира", изображая себя их единственным защитником и лидером. Именно на это, по мнению американца, было рассчитано "экстравагантное" выступление Ф. Кастро, который в последнее время систематически и, зачастую необоснованно, критикует Рейгана. В подтверждение своих слов Д. Типтон привел примеры резких заявлений Ф. Кастро против Рейгана, сделанных еще до его избрания на пост президента.

Развивая эту мысль, Типтон заявил, что Ф. Кастро своим выступлением на конференции "сжег все мосты" для возможной нормализации американо-кубинских отношений, которые отныне и на весь период пребывания у власти администрации Рейгана утратили какие-либо шансы на улучшение. Д. Типтон сказал, что считает такую политику кубинского руководителя по меньшей мере неосмотрительной, поскольку она усиливает и без того напряженную обстановку вокруг Кубы, увеличивая опасность возникновения различного рода нежелательных для Кубы последствий.

На вопрос, что конкретно подразумевается под этим, Типтон ответил, что в создавшейся ситуации американским властям будет гораз-

до труднее сдерживать опасные вылазки против Кубы со стороны враждебно настроенных кубинских эмигрантов, проживающих во Флориде. При этом он вспомнил об имевшем место случае в августе с.г., когда группа кубинских контрреволюционеров из организации "Кубанос унис" пыталась на трех судах прорваться на американскую базу Гуантанамо с целью создания там временного правительства. Известно, что усилиями американских патрульных служб эти суда были перехвачены в море и возвращены в Майами.

Д. Типтон дал понять, что аналогичного рода инциденты могут повторяться и в будущем, тем более что при складывающихся отношениях США с Кубой действия кубинской эмиграции будут приобретать все большую активность и самостоятельность.

Ответил, что деятельность кубинских "гусанос" и организуемые ими провокационные вылазки никогда не представляли серьезной угрозы для Кубы, которая сумела успешно защитить себя 20 лет назад на Плайя-Хирон и сейчас располагает гораздо более значительными силами и средствами для отражения любой военной агрессии.

Напомнил собеседнику, что Ф. Кастро в своем докладе на конференции специально подчеркнул, что его обвинения в адрес США касаются не американского народа, а только нынешней администрации президента Рейгана, в истинности намерений которых у кубинцев нет сейчас никаких иллюзий. Привел Д. Типтону известные примеры миролюбивых инициатив кубинцев, их стремления к достижению большего взаимопонимания с Соединенными Штатами, которые ответили на это новыми бактериологическими диверсиями против Кубы, усилением экономической и политической блокады острова.

Отметил, что агрессивная направленность нынешней внешней политики США встречает резкий, согласованный отпор не только со стороны Кубы и стран социалистического содружества, но и со стороны многих развивающихся и даже развитых капиталистических государств. Примером этому может служить работа 68-ой конференции Межпарламентского союза где позициям США и их ближайших союзников был нанесен ощутимый урон.

В конце беседы поинтересовался причинами неожиданного отъезда в Вашингтон руководителя Отдела интересов США на Кубе Байна Смита. Спросил, не связано ли это с намерением США сократить или прервать дипломатические контакты с Кубой.

Д. Типтон ответил, что Смит был вызван в Госдепартамент для кон-

сультаций в связи с вопросами, возникшими в ходе конференции Межпарламентского союза, и что его отъезд не носит характер политического демарша.

СОВЕТНИК ПОСОЛЬСТВА

Ю. Черныш

Ю. ЧЕРНЫШ

Отп. ед. экз., в дело, ят
разметка:

- 1 - I ЛАО МИД СССР;
- 2 - Отдел США МИД СССР;
- 3 - Отдел ЦК КПСС;

МП 493;

25.09.81 г.

Материал информационный В Отделе ЦК КПСС (Дарусенков) Зав. отделом <i>Дарусенков</i> 17-07 "30" 1981 г.

Варосид
Кравченко
12.11.81г.